Tomu JlumoBCKH
AmHa JlumoBcka
Ckorje

KPUBH O] BTOP PEJI

Bo oBaa craTthja mocBeTyBamMe BHUMAaHUE HA JICN OJl aHAJMTHUYKATa reoMe-
TpHja BO paMHHMHA, KOHKPETHO Ha KPUBUTE O] BTOp pei. PasriemyBame emHo-
CTaBHY TEXHHMKH 32 yTBPYBamb¢ Ha Pa3jIMYHUTE TUIIOBU HA KPUBH OJI BTOP PE/I.

KpuBa ox BTOp pem BO paMHHMHA C€ HApeKyBa KpWBa Koja BO OJHOC Ha
n30paH KOOPJUHATECH CUCTEM € 33JlaJicHa CO paBeHKa oJ1 BTop cTerneH. Ominra
paBeHKa O]l BTOP CTETEH MO MPOMEHIMBUTE X MY € paBeHKa OJ1 00JIUK

AX? +ZBxy+Cy2 +Dx+Ey+F =0,
kane A B,C,D,E u F ce peamHu OpoeBr TaKBH IITO
A% +B%2+C?%>0.
Ce HaMeTHYBa MpaIIameTO: KaKo KPUBa 33jaJicHa BO BaKOB OOJIMK J1a ja CBeJe-
M€ BO HEKOj oj no3Hartute ooauiu? OBJie HOBUTE KOOPJMHATH TM O3HAYyBaMe
co X' u y', a MO3HATH HH CE:

(x)? + (y')2 =1 pasenxa na enunca,
(X')2 =Y’ pasenxa na napaboaa,

X"-y"'=1 pasenxa na xunepbona.

Ja pasrienyBame geTepMuHaHTaTa

A:
B C

1. Ako A =0, toram kpuBara e oJ mapabonuueH TuI. MOXXHU ce YeTUpU

AB‘

CITy4au.

1.1. PaBeHkara npeTcTaByBa nap napajieliHu IpaBy.
IMpumep 1. /la ja pasriename paBeHKaTa

G +4xy+4y2 +2Xx+4y=0.
Bunejkun
1 2
2 4

KpHUBarTa ¢ oJ] napadonndeH Tum. Ja Tpanchopmupame JajicHaTa paBeHKa U JIO-
OuBaMe CKBUBAJICHTHA PaBEHKA

A: :0,




(x+2y)2 +2(x+2y)=0.
BosenyBame cmeHa X+ 2y =t u ja qoOuBame KBajpaTHaTa paBeHKa 2 +2t=0 ,
4yuu pemenuja ce t =—2 u t, =0. Cnopen Toa,

(X+2y+2)(x+2y)=0,
OJTHOCHO

X+2y+2=0
{ X+2y=0
Toa 3HauM JeKa AajieHaTa paBeHKa IMpeTcTaByBa Map rnapayieiiHi MpaBH
p=x+2y+2=0u q=x+2y=0.

4

=

x+2y=0

1.2. PaBeHkaTa peTcTaByBa Map MpaBu KOU CE COBIIaraar.
Ipumep 2. [la ja pasrinename paBeHKaTa
16x% +8xy + Y2 —16x—4y + 4=0.
bunejku
16 4
A = = 0 ,
4 1

KpuBata € o mapabonuyeH tumn. Ja Tpanchopmupame aaneHaTa paBeHKa H

ZIO6I/IBaMe CKBUBAJICHTHA paBCHKa
(4x+y)? —4(4x+y) +4=0.
Bosenysame cMeHa 4X+ Y =t u ja moOmBame KBaJpaTHaTa paBeHKA

t? —4t+4=0,




4yuu pemenuja ce ty, =2. Cnopen Toa,
(4x+y—-2)(4x+y-2)=0,
OZIHOCHO JajieHaTa paBeHKa IIPeTCTaByBa Iap NpaBH KO ce coBIaraat
p=4x+y-2=0wu q=4x+y-2=0.

1.3. PaBeHkaTa ¢ paBeHKa Ha HHIITO (HE MOCTOjaT peajHH OPOCBU KOHU ja
3aJI0BOJTyBaaT JaJIcHaTa PaBeHKa).
I[pumep 3. /la ja pasrimename paBeHKaTa
42 + 20Xy + 25y° +16X + 40y +17 =0.
Bunejku

|4 10
"o 25

KpuBaTa ¢ oj mapabonuueH Tuil. Ja TpaHchopmupame majeHaTta paBeHKa U

noOrBaMe eKBHBAJICHTHA PaBEHKA
(2x+5Y)% +8(2x +5y) +17 =0.
BoBenyBame cmena 2X+5y=t u ja poOuBame KBaJgpaTHaTa paBEHKa
t? +8t+17=0. Ho,
t2 +8t+17 = (t+4)° +1>0,

O]l Kajie cJe/yBa JieKa He MOCTOjaT peaHu OpOeBH KOW ja 3a0BOJIyBaat Jaaje-
HaTa PaBEeHKa, OJIHOCHO J[3JICHATa PABCHKA ¢ PABCHKA Ha HUIIITO.

1.4. PaBenkara e napabodna.
Ipumep 4. /la ja pasrinename paBeHKaTa




x2+2xy+y2+x—2y—3=0.

1 i‘
:0,
1

KpuBaTa € oJ] mapabonuueH Tuil. Ja TpaHchopmupame aajeHaTa paBeHKa H

bunejkn

A=

noOvBaMe eKBUBAJICHTHA paBeHKa (X + y)2 =2y —X+ 3. BoBenyBame cmeHa
X'=X+y,y=2y—x+3
U nobuBame (X’)2 =vy'. OuurieHo e JeKa cTaHyBa 300p 3a mapaboja BO
KOODPJMHATEH CUCTEM CO OCKH
X'=Xx+y=0wu y =2y—-x+3=0
u koopauHateH moyetok O'(L,—1), koj ce n00KMBa Kako MPEceK Ha HOBUTE KO-

OpAHATHU OCKH.

2. Ako A >0, Toram kpuBara € oJ] elUITHYEH TUT. MOXHHU Ce TP CITyJau.
2.1. PaBeHkara npeTcTaByBa TOUKA.
IIpumep 5. [la ja pasriename paBeHKaTa

5x2—2xy+2y2+%y+%=0.

Bunejikn

A=

5 _
=9>0,
1 2

KpuBaTa € 01 CJIUIITUYCH THUII. I[a;[eHaTa paBCHKaA € CKBHUBAJICHTHA CO




25x% —10xy +10y? +6y +1=0,

OJTHOCHO
(5x - y)2 + @3y +1)2 =0.
Crmopen Toa, TOUKaTa (—%,—%)e eMHCTBEHAaTa KO0ja ja 3a/I0BOJTyBa JajieHara

PpaB€HKa, OJHOCHO paBC€HKaTa IMPETCTaByBa TOYKA.

2.2. PaBeHkata € paBeHKa Ha HUIITO (HE MOCTOjaT PeallHu OPOCBH KOM ja
3aJ]0BOJTyBaaT JIaJIcHATa PABCHKA).
IMpumep 6. /la ja pasrienaMe paBeHKaTa
5x2 +14xy +10y® +2x+2y +7=0.
Bunejku
5 7
7 10

KpuBaTta € 011 CJIIUIITUYCH THUII. I[a,ueHaTa paBCHKa € CKBHMBAJICHTHA CO

25x2 +70xy + 50y +10x +10y +35=0,

A:

‘=1>0,

OOAHOCHO
(5x+ 7y)2 + y2 +10x+10y +35=0.

BOBC,I[YBaMe IIOMOIIIHHN KOHCTAHTHU l, H ,I[OGI/IBaMe

(BX+TY+A)? + (Y + 1)? +10x+10y + 35— A% 104X —14Ay — 2uy — 1> =0,
OIHOCHO

(B5X+ 7Y+ A)% + (Y + 1) + (10 —10)X + y(10—1421 — 221) + 35— A% — 1> =0.
Koncranture /1, M TH I[O6I/IBaMC TakKa IITo

10-104=0
{10—14,1—2/1:0'
Cnopen Toa, A =1, 4 =—-2, a nageHara paBeHKa IPEMHUHYBa BO OOJIUK
Gx+7y+1)% +(y—2)% =—20.

Cnez[yBa JC€Ka HEC HOCTOjaT pcaiHn 6pOGBI/I KOoHu ja 3a0BOJIyBaaT AaACHATa
paB€HKa, O/THOCHO Jaac€HaTa paB€HKa € paB€HKa Ha HUIITO.

2.3. PaBeHka Ha enurica.
Ipumep 7. /la ja pasriienqame paBeHKaTa

x2+xy+y2+2x+3y—3:0.




bunejkn

A= >0,

= N
Nlw

N

KpuBaTa € 0[] CJIIMIITUYCH THUII. I[a/:[eHaTa paB€HKa € CKBUBAJICHTHA CO

4x? +4xy+4y2 +8x+12y-12=0,
OJHOCHO

(2x+Yy)? +3y? +8x+12y—12=0.
BoBenyBame moMomHN KOHCTaHTH A, 14 ¥ noOuBamMe
(@x+y+2)% + (By + )2 —2(2x + y)A - 2% —2\[Byp— p? +8x +12y 12 =0,
OJHOCHO
@x+y+A)2 + By + 1) + (8- 4)x+ (12— 24— 2\Bu)y — A% — 1?12 =0.
Kouncranture A,y rm qoOuBame Taka IITO

8-41=0
{12—24—245;;:0'

Cronopentoa, A =2, u= A , a JaJeHaTa paBeHKa IpeEMHHYBaA BO OOJIMK
p M N p p y

2 2 _
(2x+y+2)*+ (By+ 1) =,

OJHOCHO

2 2\2 2
2 +Gy+d% =1,

Bosenysame cMeHa

1 noOuBame
2 2
(X)°+(y) =1,
LITO MPETCTaByBa paBeHKa Ha enurica. HoBuTe KOOpAMHATHU OCKHU Ce

¢ 2X+y+2
X=—"7%

B

1 HOBHMOT KOOPJIMHATEH MOYETOK € O’(—l,—%) , KOj ce m00MBa KaKo IMpeceK Ha

=0uy=3y+3=0

HOBUTC KOOpAWMHATHU OCKH.




3. Ako A<O0, Toram kpuBarta € OJf XUIepOoNuyeH TUM. MOXHH ce JBa
Cllydau.

3.1. PaBenkara npeTcTaByBa Mmap MpaBH KOH CE Cevar.

Ipumep 8. [la ja pasrnename paBeHkaTa

x2+4xy—5y2—6x+6y=0.

Bunejkn
o+ Sy-6=0)
H —i -3




1 2
2 -5
KpHBaTa € o] xunepoosnuydeH Tuil. JlajeHaTa paBeHKa € €eKBUBAJIEHTHA CO

(X=y)(x+5y-6)=0,

X—y=0
X+5y—-6=0"

Toa 3HauM neka najeHaTa paBeHKa MpeTcTaByBa map mpaBu P=X—yY=0 u

Az‘ =-9<0,

OIHOCHO

g=X+5y—-6=0 kowu ce ceyar Bo Touka R(L1).

3.2. PaBenkara e xunep0oa.
Ipumep 9. /la ja pasrmegame paBeHKaTa
3x% +5xy —2y% +8x—-5y—4=0.

bunejku

A_

3 5
| 2|=_12,25<0,
2 2

KpHBaTa ¢ o] xurepoosnnyueH tuil. JlajjleHaTa paBeHKa € eKBHBaJICHTHA CO
(Bx—=y)(x+2y)+8x—-5y—-4=0.
BoBemyBame moMonIHu KOHCTaHTH A, 4 1 1o0uBaMe
Bx—y+A)(X+2y+ 1) — A(X+2y) — u(3x—y)— Au+8x-5y—-4=0,
OJZTHOCHO
Bx—y+A)X+2y+ 1) —(B8—-3u—A)X+(uu—24-5)y—Au—-4=0.
KoncTranture A, v 1o0MBaMe Taka IITo
8-3u—-1=0
{y—zz—szo'

Cnopen Toa, A =-1, =3, a nageHaTa paBeHKa IPEeMHUHYBa BO OOJIMK

Bx—y-D(x+2y+3)=1.
BoBemyBame cmeHa

X'=3x—y-1,y=x+2y+3
u nobuBame X' -y’ =1, mTo npercraByBa xurepoosia Co aCUMIITOTH
X'=3x—y—-1=0wu y'=x+2y+3=0

10 l) _

YMj TIPECEK € O’(—7,—7




&

3AJJAYM 3A CAMOCTOJHA PABOTA

1. Kon KpHBH OJ BTOPp pe €€ 3a1a/ICHU CO paBeHKI/ITe:
a) X2 +4xy+4y? —x=0;

6) x> +4xy +3y? -3=0;

B) 2x2+2xy+y2:0;

T) x2+y2+x—y+1=0;

) x2+2xy+y2+2x+2y+1:0;

) X2 —2xy+ Y% +6X—6y+8=0;

e) 2X° +2xy + Y2 +5x+ 6y +1=0.
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